
 

 

令和 5 年 【 前期 】 

授業評価アンケート 

集計結果 

 

 

－人間教育学科－ 

 



2023年度
2023年度

授業評価アンケート(集計表)
開講年度

アンケート総数

全体結果

1603枚

5段階評価 5:5 4:4 3:3 2:2 1:1

平均評価 5 4 3 2 1

この授業に積極的に参加していますか。1 772 572 236 20 3 4.3集計．

この授業を理解するのに1週間に授業時間外でどれほど学習をしています2 188 194 337 583 301 2.62集計．

教員の説明はわかりやすいですか。3 707 517 302 52 25 4.14集計．

毎時間の授業の要点は明確ですか。4 731 504 299 50 19 4.17集計．

授業内容の分量は適切ですか。5 422 424 699 47 11 3.75集計．

教員の話し方は聞き取りやすいですか。6 776 508 264 36 19 4.24集計．

提示された資料（文字，図表など）はわかりやすいですか。7 726 513 278 67 19 4.16集計．

・この授業は、総合的にみて満足できるものでしたか8 751 551 234 49 18 4.23集計．
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頁 曜日・時限 科目名

1 月曜1限 国語科指導法

2 月曜1限 教職入門

3 月曜1限 国語学入門

4 月曜1限 体育科指導法

5 月曜2限 衣食住の理解

6 月曜2限 確率・統計基礎

7 月曜2限 器楽演習Ⅰ（鍵盤楽器）

8 月曜2限 教職入門

9 月曜2限 現代教育課題Ａ（不登校・いじめ）

10 月曜2限 国文学Ⅱ

11 月曜2限 社会科指導法

12 月曜3限 運動・健康の理解

13 月曜3限 家庭科指導法

14 月曜3限 理科指導法

15 月曜4限 家庭科指導法

16 月曜4限 現代教育課題Ｃ（学校と安全）

17 月曜4限 国文学入門

18 月曜4限 代数学Ａ（線形写像）

19 月曜5限 自然の理解

20 月曜5限 特別支援教育総論

22 火曜1限 解析学Ａ（テーラー展開）

23 火曜1限 現代教育課題B（特別支援）

24 火曜1限 算数科指導法

25 火曜1限 社会科指導法

26 火曜2限 国語科教育法Ⅳ

27 火曜2限 算数科指導法

28 火曜2限 数学科教育法Ⅳ

29 火曜3限 キャリアデザイン

30 火曜3限 外国語の理解

32 火曜3限 自然の理解

33 火曜3限 体育科指導法

34 火曜4限 キャリアデザイン

35 火曜4限 教育行政学

36 火曜4限 自然の理解

37 火曜5限 漢文学入門

38 火曜5限 発達・教育心理学Ａ（初等）

39 水曜1限 国語科指導法

40 水曜1限 人間教育学

41 水曜1限 発達・教育心理学

42 水曜2限 人間教育学

43 水曜2限 生徒指導・進路指導論

44 水曜3限 教育課程論Ａ（初等）

45 水曜3限 子どもと環境

46 水曜4限 教育課程論B（中等）

47 水曜4限 子どもと表現（体育）

48 水曜4限5限 音楽の理解

50 水曜5限 保育内容総論

51 木曜4限 キャリアスキルアップⅠ

52 木曜4限 人間教育実践力開発演習Ⅳ

53 金曜2限 数学科教育法Ⅱ



頁 曜日・時限 科目名

以下、結果のみ

54 月曜3限 子どもと言葉

55 月曜3限 数学入門

55 火曜3限 道徳教育の指導法Ｂ（中等）

56 火曜4限 確率・統計応用

56 火曜4限 道徳教育の指導法Ａ（初等）

57 水曜4限 幾何学基礎

57 水曜5限 幾何学Ａ（集合と位相）

58 木曜2限 幾何学Ｂ（位相空間）
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2023 年度前期　　教育行政学 火曜　４限　　善野八千子

【2023 年度前期評価アンケート】 の結果においては、 全ての質問項目において全体の平均値より高い結
果が出た。 「教育行政学」 について、 履修 30 名中 30 名 （100％） が回答であり、 全体平均と比較し
て満足度が高かった。
学生による意見記述は、 大きく３つに分類できる。①「教師としての専門知識の獲得について」、 次の記述
がみられた。 「教育にたずさわるものとして、 多くの学びを得ることができる授業になった。」 「行政学の知
識だけではなく、 実際に教員になったときどのような壁があるかが分かりやすかった。 特に学級通信を作る
ことでクラスの雰囲気がよくなり、 作らない場合負のスパイラルになるという話には人生の生き方にも直結
すると感じた。」 「教員になる上で知っておかなければならないことを知る機会ができたのでとてもいい授業
だったと思う。」
②「チーム発表及び個別発表の機会について」、 次の記述がみられた。 「個人でスライドを作り発表するこ
とで、 理解も深まるし全体がつながっているということが理解できたので、 とても良かった。」 「発表する機
会があり事前準備などで大変なこともあるが、 深く学ぶ事ができ、 また、 発表する事で自分の自信に繋が
るため発表する機会がありとても良かった。」
③各自の予習課題を元にした交流や対話による理解を深める指導方法については、 次の記述がみられた。
「予習課題である程度どういうことが課題となっているのか、 どんな課題についてなのかなど理解後に、 授
業で深くその事についての課題や改善策などを考え学んでいく活動なので、 とても学ぶことが増え、 新た
な改善策などが思いつくので、 凄く向上心が高まる授業でした。」 「毎回の予習課題があることで授業にの
ぞみやすかった」」 「課題の内容が明確でとても取り組みやすかった。」
要望としては、 大変前向きな意見が見られた。
「学生のパワーポイントで授業が進むとき， 発言からメモをとるのが間に合わないため , もう少し時間が欲し
かった。」 「特別支援の範囲が最後の方スライド飛ばされていたのでそこもしっかり聞きたかった。」 「教採
の教職教養で取り上げられることの多い問題や過去問から取ってきた問題などをミニテストに組み込んでほ
しい。」 「授業は、 新たな知識が増えたと考える。 パワーポイントをクラスルームで見ると、 見えない部分も
あった。」

「ほかの先生に比べ高圧的で無いので、 とても楽しく学習に取り組むことができた。」 とあったように、 安
心して学ぶ楽しさを継続していく。 今後も、 教育実習学年の一人一人が教育現場で 「みなし教育公務員」
として実践できる場を保障して 「理論と実践の往還による専門性」 をさらに高めていく。 また、
Classroom の活用は有効であった。 教員採用試験対策に具体的に結びつく出題も時間外でもさらに加
えていきたい。

年度
2023年度

授業評価アンケート(集計表)
開講年度

アンケート総数

教育行政学

枚

5段階評価 5:5 4:4 3:3 2:2 1:1

善野　八千子火曜日４時限

平均評価 5 4 3 2 1

この授業に積極的に参加していますか。1 集計．

この授業を理解するのに1週間に授業時間外でどれほど学習をしています2 集計．

教員の説明はわかりやすいですか。3 集計．

毎時間の授業の要点は明確ですか。4 集計．

授業内容の分量は適切ですか。5 集計．

教員の話し方は聞き取りやすいですか。6 集計．

提示された資料（文字，図表など）はわかりやすいですか。7 集計．

・この授業は、総合的にみて満足できるものでしたか8 集計．
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自由記述の学生からのコメントに関して、改善をもとめるものがなかったため、本
授業において特に大きな課題は見られなかったと認識している。また「授業内で現
場で使える実践例などを取り上げて下さっていたこと」と授業のよい所に関するコ
メントがあった。今後も、学校現場から学び、最新の教育方法や技術を授業の中に
取り入れ、学生にとって教育実習や卒業後の実践に生かせる内容となるようにする。

アンケートの結果「教員の説明の分かりやすさ」4.42ポイント、「提示された資料」の分かり
やすさ」4.42ポイントと、本授業の分かりやすさについて一定の効果が認められた。ただし
「この授業を理解するのに1週間に授業時間外でどれほど学習をしていますか」について、平
均2.58ポイントであり、全く学習しない学生がいることについては大きな課題である。本授業
では毎時間宿題を課し、主に学習指導要領について調べて解答する形式のプリントを出してい
る。これを授業時間以外でやっていない学生に関しては、意識の面で大きな課題がある。授業
において、意識づけや意欲の向上を図る。
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自由記述の学生からのコメントに関して、改善をもとめるものがなかったため、本授
業において特に大きな課題は見られなかったと認識している。ただし、授業における
学生の声として、より教採受験のニーズに応じた授業内容を求める声が聴かれた。本
学においては「教育時事」の理解が大きな課題であり、教員になるために必要な項目
をさらに精選して、学修できるようにしていく。

「授業への積極的な参加」4.67ポイント、「満足度」4.67ポイントであり、本授業は効果的で
あったとみることができる。教員を目指す受講生の高い意欲が常に見られた。今後は、本授業
の受講生をさらに増やし、大学として教員に向けての意欲を高めていくことが課題である。そ
のため、授業内容について1～3回生に周知していくことや開発演習Ⅰ～Ⅳの間の連携をさらに
強化していくことがあげられる。
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